

杨浦“区校大学生就业创业联盟”成立

链式服务助力大学生就业各环节

为推动实现高校大学生更加充分更高质量就业，由上海市就业促进中心、杨浦区人社局联合主办，并得到包括复旦、同济、电大在内的8所高校支持的“人民城市·乐业上海”上海市就业创业主题日活动，昨天在财大就业创业中心举行。同时，杨浦区“区校大学生就业创业联盟”也在当日成立。

将共同就业服务渗透到大学生就业各环节，市区携手助力毕业生乘风起航；打造毕业生与企业双赢平台的“链式服务”，杨浦区校企合作又迈出坚定的一步。

青年报首席记者 范彦萍

三区联动

服务毕业生求职全周期

“三区联动”理念，在杨浦的创新蝶变之路贯穿始终，从而，杨浦与高校形成了“你中有我、我中有你”的深度融合“实景图”。当天，市人社局局长杨佳瑛、杨浦区委书记薛侃、杨浦区人民政府区长周海鹰、区人大常委会主任程绣明、区政协主席邵荀、各高校领导共同启动“区校大学生就业创业合作联盟”，标志着杨浦区校企合作又迈出了坚实的一步。

据悉，该联盟将由杨浦区人社局牵头，携手区内高校、区就业工作领导小组各成员单位、各街道、科技园区以及人力资源机构，为包括在校大学生在内的青年提供集约多元化的公共就业创业服务，深入推行“实训—实习—见习—就业”链式服务，从引导观念到创造机遇，再到精准匹配供需，将公共就业服务渗透到大学生就业各环节。

为了让就业服务更贴近百姓，杨浦精心打造推出“小杨”就业服务品牌，邀请复旦学子出任大学生就业形象大使，呼吁当代大学生树立“先就业再择业”观念。未来，“小杨”品牌将聚焦就业群体需求，采用线上线下融合方式，依托“15分钟社区就业服务站”和高校“乐业空间”，在社区、校区和园区全方位搭建沟通互动平台。

刚刚担任杨浦区大学生就业形象大使的复旦学子李伊达表示，自己在逐渐明晰就业方向的过程中了解到，原来市、区人

社部门已经为学子们建立了体系完备、渠道丰富的就业指导和服务体系。“我们可以登录上海公共就业招聘新平台，关注‘乐业上海’‘乐业梦空间’等公共就业服务公众号，了解丰富的岗位信息；可以在杨浦区大学生实习基地和就业见习基地，参加实践锻炼，提升社会阅历；可以参与求职能力实训营等就业指导活动，提升求职能力，有效展示自己的能力和特长；还可以通过‘创业云课堂’、创翼大赛等平台提升创业能力，助力实现创业梦想。”

他倡议，同学们要科学做好职业规划，准确分析学科专业应用和市场需求变化，多到企业实习、多去社会看看，在完成学业任务的同时，逐步明晰未来发展方向并提前做好准备。面对当前就业形势，要主动出击积极作为，不依赖、不等待，广泛了解各类招聘信息，多参加招聘会、宣讲会，多尝试投递简历，多走出去了解职场需求，为自己争取更多选择的机会。

“链式服务”

打造毕业生与企业双赢平台

为了更好地促进青年就业，杨浦区人社局创新推出“实训—实习—见习—就业”链式服务，将公共就业服务渗透到大学生就业各环节，求职能力实训营帮助大学生建立职业生涯规划，引导大学生“有愿意”就业；实习见习基地为就业预备阶段学生创造实战锻炼平台，帮助大学生“有能力”就业；各类招聘活动着重加强供需双向匹配，跨前排摸毕



调酒技能展示。

青年报记者 范彦萍 摄

业生专业和企业人才需求，提高“双选”成功率，助力毕业生“有机会”就业。

95后青年小程在殷行街道的求职能力实训营学习后找到了自己的就业方向。小程告诉记者，自己曾从事互联网运营工作，为了寻求工作和生活平衡，于2023年6月份离职，在家里蹲的这段时间，有过焦虑亦有过彷徨，好在参加实训营后做了自我挖掘，职业探索，自己的心态上也做了调整，希望未来能物色到人力资源方面合适的工作。

财大往届生、1999年出生的小石告诉记者，自己在杨浦见习人才培养基地见习后，如今已经找到了心仪的工作岗位。

据杨浦人社局相关负责人介绍，今年以来，杨浦定向组织求职能力实训营，匹配文旅、电商等热门行业企业开展岗位实操，6个实训营参训学员达128人，超过半数踏上实习或就业岗位，实现“求职实训+技能提升+实习就业”一营贯通、全链服务。扩容就业见习实习基地，目前共有就业见习单位96家，大学

生实习基地61家，吸纳从新生到大四、研二等各年级学生近8000人，覆盖规模较以往大幅增长。贯彻落实“人民城市”理念，试点以“基层党建服务”为特色，开展机关事业单位暑期实习，设置机关综合、社会服务和基层党建（就业创业类）三大类岗位，鼓励在校大学生投身杨浦建设一线。

今年以来，杨浦举办线上线下招聘活动63场，1500余家企业招聘4万人，5000余人达成意向录用，切实帮助毕业生“好就业”和“就好业”。

民乐太极八段锦中医药典籍

这场大学毕业典礼传统文化浓度爆棚彰显文化自信

青年报记者 刘昕璐

本报讯 夏花绚烂满杏林，骊歌轻响致远方。2024届的上中医学子们即将惜别校园，迈向崭新的天地。昨天，上海中医药大学“爱党爱国 奉献担当”2024届毕业典礼在上海世博中心红厅举行。民乐、八段锦、中医药典籍……这场大学毕业典礼上，传统文化浓度爆棚，彰显出青年人的文化自信。

龙华临床医学院博士研究生原淳淳回顾了融入母校发展的成长历程。尽管面临多次拒稿，他仍秉持“于术精处用功，于仁厚处用心”的信念，最终

成功在国际权威杂志发表了研究成果，让精准诊疗惠及老年骨病患者，把论文写在祖国大地上。毕业后，他将继续在慢性筋骨病精准诊疗领域践行上中医校训精神，让中医药更好造福百姓健康。

对俄罗斯籍留学生、国际教育学院本科生伊利亚而言，对中医最早的认知，正是小时候看着父母在中医医院接受了针灸治疗后，解决了困扰他们许久的疾病。“那时候我就觉得几根小小的针，蕴藏了无限的东方力量。后来在家人的支持下我来到上海中医药大学学习中医针灸。”

在伊利亚的眼里，学中医是辛苦、幸福又幸运的事情。他计划继续留在上海中医药大学攻读硕士学位，希望将来成为一名中医针灸医师，回国创办中医医院，为中医药进一步走向世界贡献力量。

校长季光向毕业生们提出期望，要一以贯之，传承精华，守正创新，让中医经典“活”在当下；要有高尚情操，医者仁心，悬壶济世，充分认识中医经典“活”的智慧；要一生一世服务人民，勇攀高峰，充分把握中医经典“活”的动力；要讲好中医药故事，增进文化自信，切实激发中医经典“活”的自觉。



上海中医药大学毕业典礼现场。

受访者供图